

stražom prenašao svezana ta dva robijaša. Za objed, jer se je boravilo u luci, taj je dan, na galiji, dobio svaki vojnik i mornar: juhu, komadić mesa, komad kruha i mjericu vina; a galijoti: varivo od bobaa, komadić pržena i pouljena kruha i k tomu sedamnaest unča baškota. Galijoti nisu imali prava na vino, već su, ako je nadkomes bio veledušan, mogli dobiti koju kapljicu, kad su se preko reda izmorili dugim veslanjem, ili prije okršaja s neprijateljem.

Čamac »Stelle« pristao je uz »Gloriu« kad je momčad bila gotova s objedom. Iz čamca je prvi iskočio jedan »plemić od krme«. Taj je potražio u kvadratu nadkomesa Balbi-a, i predao mu spise glede »dvaju opasnih galijota«. Malo zatim izašli su dostojanstveno iz kvadrata nadkomes, njegovi časnici i taj »plemić od krme«, koji s palube zapovjedi straži u čamcu da prekrcaju galijote. Međutim je brodski trubljač zatrubio, a tada su se sabrali na palubi svi mornari i vojnici, dočim su veslači samo ustali sa svojih klupa. Kormilari, naši stari znanci, Marko i Božo, odmah su prepoznali oba nova galijota, pa su se od čuda ukočili, kao da im je krv stinula. Nadkomes Balbi primi — prema službenom izrazu — »u posjed« oba galijota, te ih preda »kapu« Vincencu Pocaterra, koji ih daje odmah okovati za jednu »raspoloživu« klapu, nekako u sredini palube. Jedina prtljaga, što su bijednici sobom imali, bila je kabanica, koju su složili na klupi i privezali remenom po »propisu«. Međutim se čamac »Stelle« otisnuo od »Glorie«, s plemićem od krme i sa stražom. Kad su jadnike okovali, pristupi k njima jedan od kapovih pomagača i utisne svakomu na desnu mišicu, ispod ramena, robijaški žig. Na taj prizor i Marko i Božo jedva su suspregli suze.

Kad su jadnici dobili robijaški žig, nadkomes Balbi pruži jednomu od svojih plemića od krme naredbu Vijeća »desetorice«, da je glasno pročita. U toj naredbi je Vijeće potvrdilo u cijelosti osudu kneza i kapetana grada Splita proti Dujmu Tvrđi i Ivanu Celiću, naređujući u isto doba nadkomesu Zuanu Balbi, da ih daje okovati na svojoj galiji i najstrože čuvati, uz primjedbu, da »ako bi ta dva opasna galijota nestala na nerazjašnjen način, platit će za svakoga od njih, u ime globe, dvadeset i pet zlatnih dukata nadkomes Zuane Balbi i glavar veslača Vinčenco Pocaterra; a vojnik i mornar, na kojima je bio red da straže u doba, kad su dotičnici mogli nestati, bit će doživotno okovani na njihovom mjestu.« Bilo je pak napose u naredbi naglašeno, da »najbliži susjedi —